



## 我学会了做陶艺

市第三实验小学小记者 谢一涵

假期里，爸爸和妈妈带我去国购做陶艺。这可是我第一次做陶艺，想想都有点激动。

到了地方，我和爸爸戴上围裙后，一位阿姨给了我们一块泥。在阿姨的指导下，我把这块泥按到圆盘上。随着脚踩着机器，圆盘慢慢旋转起来。爸爸告诉我，刚开始不能用脚踩太快，圆盘转得太快，泥很难塑成型。于是，我用脚慢慢地踩着，手把泥也小心地往上捋。手干了，就赶紧沾点水。爸爸帮助我用大拇指把泥按成椭圆形，因为我想给爷爷做个酒杯。最后，我用细细的针在酒杯刻上美丽的花纹。

三天以后，工作人员通知我们去上色。我喜欢蓝色，妈妈喜欢黄色。所以，我们把酒杯涂成蓝黄相间的颜色。妈妈在上面刻上了我们一家三口的名字，还刻了一颗爱心。希望我们一家永远幸福！

指导老师：赵威

## 大桥

市第三实验小学小记者 孟高洁

我的家乡有一个美丽的相山公园。在公园里有一些主要的景点，比如：儿童乐园、人工湖、动物园、刘开渠纪念馆等。而连接儿童乐园和人工湖的路上，有一座桥。

这座桥只有大约六七米长，两三米宽，桥下的山涧约有三四米深。桥是用水泥砌成的，既没有粗壮的桥墩，也没有漂亮的弧线，就是一块大大的水泥板，平铺在山涧的南北之间，普通得不能再普通，平凡得没有一点特色。

这是一座不起眼的桥。它既没有西湖上的桥那样优美，也不如赵州桥那样雄伟，可是却连起了从儿童乐园到人工湖之间最近的距离。夏天雨水多的时候，山涧里还有小溪淙淙，其他季节，涧底多半露出的是嶙峋的乱石和丛生的杂草。如果没有这座桥横卧在山涧之上，人们要多走不少弯路呢！听爸爸说，他小的时候这座桥就已经在那里了，当时桥两边还没有栏杆，只有约一尺高的水泥台子，经常有人坐在上面休息。每次和爸爸一起经过这里，他总会向我吹嘘当年从桥上跳下，又毫发无损的“英勇故事”。现在，为了游客安全，原来的水泥台上已经加装了护栏。我也经常从这里经过，到人工湖边喂鸽子。

在全市的桥里，这座桥可能是最微不足道的一员了。可是在我的心中，却是一座大桥。它伴随着几代人的成长，也承载了我的许多记忆。希望它一直静静地躺在这里，带给更多人美好的童年回忆！

指导老师：赵英

## 我发现了阳光的奥秘

市第三实验小学小记者 张森森

每当我问家人：“阳光是什么颜色的？”爸爸说：“是黄色的。”妈妈说：“是蓝色的。”妹妹说：“是紫色的。”奶奶说：“是白色的。”

求人不如求自己，于是我津津有味地查起了《DK博物大百科》。在书中有篇《阳光的奥秘》，详细地讲解了发现阳光奥秘的做法，我读完了，记住了方法，三步并作两步来到了水龙头前，打了一小盆水，放在阳光明媚的窗户前，然后找来一面小镜子，放在那盆水中，对准阳光，让它一半露出水面，一半浸在水中。我抬起头望了望墙壁，只见墙壁上出现了一道七彩的光芒，赤、橙、黄、绿、青、蓝、紫，真像一道美丽的彩虹。盆里的水波动着，墙上的“彩虹”也在波动。这时一阵风吹过，时而像小鸟飞，时而像金鱼游……

这次发现真令我兴奋，自然界的奥秘真多，以后我要多探索。

指导老师：朱春云

## 我的创意水果拼盘

市第三实验小学小记者 王浩清

这个周末，是一个有意义的日子，因为老师布置我们一项有趣的作业——做水果拼盘。我绞尽脑汁终于想出要做什么了，连题目我都想好了，叫“美丽的椰子树”。

心里有了谱，我和妈妈就开始行动了，走进水果店，各种水果映入我的眼帘，香蕉、猕猴桃、橘子……我们选择了三种水果，就满载而归了。

回到家，我就开始洗水果，首先，我把橘子剥掉皮一瓣一瓣地分开放进盘子里，然后，我又把猕猴桃切成一片片的，切的时候不小心把汁水溅到了脸上，像小丑一样，逗得全家人哈哈大笑。切香蕉时，我把一根香蕉竖起来剖成两半，因为香蕉很软，我很小心地切，但是我切的还是很不好看，也只好凑合着用吧！我用切好的香蕉做椰子树的树干，用切好的猕猴桃瓣拼成椰子树叶，橘子瓣在树的最下方排成两行“一”字形的队伍。很快我的水果拼盘就做好啦！从远处看俨然一幅优美的山水画，美丽极了！

看着自己辛勤劳动的成果，我心里美滋滋的。之后妈妈给我拍了几张照片，欣赏完之后，我和全家人一起分享我的劳动成果。我感受到还是通过自己的劳动吃起来更加的醇香甜美，既有画面的美感，也有吃起来的美味，今天过得真开心呀！

指导老师：赵英

## 福建永定土楼

市第三实验小学小记者 贺心怡

向大家推荐一个名胜古迹——被列为世界文化遗产的福建永定土楼。

永定土楼是由黄色泥建成的圆形建筑，它的构造很独特，内部环环相套，一圈又一圈，好似一个巨大的迷宫。土楼位于较偏僻的郊区，但是来观赏的游客却是络绎不绝。永定土楼之所以如此吸引游客的眼球，主要原因在于它独特的构造使得内部整体呈现冬暖夏凉的舒适感。

门前有一个小池塘和一片绿油油的青草地，池塘里的小鸭子在一起嬉戏，使我想起了苏轼笔下的那首“竹外桃花三两枝，春江水暖鸭先知”。草地上盛开着一些不知名的小野花，给土楼增添了些许情趣。草地旁矗立着一块庞大的石碑，这应该就是永定土楼的标志吧，我也学着大人们去合影留念，证明我到此一游。

怎么样，听了我的一番介绍后，是不是也想亲自去看一看呀？听说它还防火、防水、防震呢！真是一个不可思议的建筑。

指导老师：梁听听

## 气球似的鸡蛋

市第三实验小学小记者 李梦涵

我从一部电视上看到死海可以把人牢牢地托在海面上，使我们可以不带游泳圈，就可以在海面上做自己想做的事。我不明白这是怎么回事。查了一下百科书，才知道死海里有许许多多的盐块，盐可以使重物变轻。我有一个有趣的想法：如果把鸡蛋放入水中，那会有什么样的变化呢？我想做个实验。

我准备了实验材料：一杯水、一根筷子、三勺盐、一个鸡蛋。一切准备就绪后，我先把盐撒到水里，接着用筷子搅拌均匀，然后把鸡蛋放入水中，万万没想到的是，鸡蛋又沉了下去，妹妹还说：“哼！我就知道你不行！”我没有跟他斤斤计较，也没有灰心，我自言自语道：“咦？怎么没浮起来，是书上写错了，还是我做错了？”我又重新做了一遍，到第三步做完后，我偷偷地在鸡蛋上面抹了一点盐，我瞪大了眼睛，心里急切地想：一定要浮起来，一定要浮起来……可是，鸡蛋又沉了下去，唉！我对这个实验没有什么希望了，正当我准备离开时，最后，鸡蛋终于浮了起来，像个刚出生的婴儿一样，白白的，看着这个世界。可是，为什么鸡蛋也会浮起来呢？

我在网上查了一下，原来是因为清水中加食盐后，成了浓度高的盐水，盐水的密度比鸡蛋大，因此可以浮起来。

哈哈！这个小实验真有趣，我决定做更多的小实验，去探索更多的科学奥秘。

指导老师：朱春云

## 我的孔雀鱼

市第三实验小学小记者 朱君益

朋友送我一些孔雀鱼，它们尾巴的颜色各不相同，有蓝色、红色、黄色和灰色。它们的肚子也经常变化，有时瘪瘪的，像鱼片一样；有时鼓鼓的，像一粒绿豆那么大。

每次喂食，我敲敲鱼缸，它们就欢快地游过来，一个个张着嘴，仿佛在说：“我饿，我饿！”我刚把鱼食撒到水面上，它们就飞快地争抢起来。有一条大点的鱼和一条小鱼同时看到了同一粒鱼食，它俩几乎同时冲过来，大鱼抢先张开大嘴，一口把鱼食吞了下去，可怜的小鱼只好赶紧转头，另寻目标，总不能饿着自己吧？每次喂鱼食，不能喂太多，基本上每条鱼都能吃到就行了，否则它们会撑坏的。

吃过饭后，它们有的聚在一起谈天说地，有的互相追逐嬉戏，尾巴上的彩色孔雀眼在水里飘来荡去，还有的安静地潜在水底休息。它们自由自在地生活在大鱼缸里，可真让我羡慕呀！

指导老师：赵威

## 蔬菜王国和魔窟

市第三实验小学小记者 陈昱澍

从前有一座金碧辉煌的城堡。里面有土豆国王，还有好多蔬菜小兵。比如：两千菠菜小兵和一个白菜将军，他们蔬菜王国天天平平安安。

可是他们不知道，在和他们相隔大概十公里之外，有一座魔窟。里面有三个魔王——汉堡魔王、羊肉魔王、龙虾魔王；他们为非作歹，无恶不作。他们手下有两千鸡腿小兵和一个鸡翅将军。

有一天，龙虾魔王带领鸡翅将军出去巡山，发现了蔬菜王国。他立刻派鸡翅将军把这个消息禀报给汉堡魔王和羊肉魔王，两位魔王听了消息后，立刻派出五百鸡腿小兵去攻打蔬菜王国。结果失败了，还损失了三百鸡腿小兵。汉堡魔王一失败了，顿时火冒三丈。他立刻让鸡翅将军带领着剩下的所有鸡腿小兵进攻蔬菜王国。土豆国王也不甘示弱，也让白菜将军带领着所有的菠菜小兵迎战魔王的小兵。战斗到最后还是勇敢的蔬菜王国的小兵胜利了，保卫了自己的家园并反攻到魔窟。三个凶狠的魔王也被捕入狱。最后，大家都赞美土豆国王机智勇敢。

指导老师：单思敏